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S tan s kapacitou 15 lôžok je napo-
jený na elektrickú energiu a vo 
vnútri je umiestnené vykurova-
cie teleso na tuhé palivo. Samo-

správa taktiež zabezpečila dostupnosť 
hygienických služieb, nádobu na ko-
munálny odpad a jej pravidelný vývoz. 
O bezproblémový chod stanu a jeho po-
riadok sa stará mestom poverená osoba 
v spolupráci s mestskou políciou. Prí-
strešok pre ľudí bez domova je k dispo-
zícii od 1.  decembra 2025, a to počas 
celého dňa.

Ľudia v núdzi, ktorí sa rozhodnú vy-
užiť provizórnu nocľaháreň, sú povinní 
dodržiavať stanovený prevádzkový po-
riadok. Pracovníci, starajúci sa o stan, sú 
oprávnení odmietnuť poskytnúť nocľah 
v prípade, že osoba žiadajúca o ubytova-
nie javí známky požitia alkoholu, omam-
ných látok, prípadne došlo z jej strany 
k porušeniu stanovených pravidiel. Stan 
je prednostne určený pre obyvateľov 
mesta Michalovce. Pre ostatné osoby je 
k dispozícii, ak zostane voľná kapacita. 

Mesto Michalovce poskytlo útočisko 
pre ľudí bez domova po prvýkrát v roku 

2016. V tom čase zabezpečilo stan pro-
stredníctvom Mestskej polície Michalov-
ce v spolupráci s Ministerstvom obrany 
SR. Vlastný prístrešok mesto zakúpilo 
v  roku 2018 a v zimných mesiacoch 
fungoval každoročne až do vypuknutia 
pandémie v roku 2020. Po dvoch rokoch 
sa k tejto aktivite vrátilo a pravidelne 
v nej pokračuje. 

Okrem provizórneho prístrešku mesto 
v spolupráci so Službami mesta Micha-
lovce poskytuje aj teplú polievku pre 
ľudí bez domova, ktorá je vydávaná 
v komunitnom centre Slovenskej únie 
sluchovo postihnutých na Okružnej ulici 
každý deň v čase od 11.00 hod. do 13.00 
hod.

Komplexné hygienické služby sú do-
stupné prostredníctvom Krízového stre-
diska osobnej hygieny na Mlynskej ulici. 
Zariadenie zabezpečuje hygienické po-
treby, sprchovanie a možnosť vyprania 
oblečenia s ich okamžitým vysušením.

Partnerskou organizáciou mesta pri 
realizácii činností pre osoby bez domova 
je Slovenská únia sluchovo postihnutých.
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Nezabúdame na ľudí 
bez domova

Mesto Michalovce aj v tomto roku zaviedlo dočasné 
útočisko pre ľudí bez domova. Celtový stan, ktorý 

poskytuje krátkodobé ubytovanie počas zimných mesiacov, 
je umiestnený na Staničnej ulici.

‣ PRVÉ BÁBÄTKÁ 
V NAŠOM MESTE
Prvé bábätko nového roka 2026 
privítali v michalovskej nemocnici 
1. januára o 16.53 hod. Dievčatko dostalo 
meno Eliška a narodila sa mamičke 
z obce Čečehov. Po narodení vážilo 
3 950 g a meralo 52 centimetrov. 
Prvý Michalovčan prišiel na svet 
2. januára o 6.33 hod. ráno. Dieťa 
sa narodilo s mierami 2 770 g a 48 cm 
a rodičia mu dali meno Emir. Mamičkám 
blahoželáme a želáme veľa zdravia 
a radosti zo svojich detí.

red

‣ MICHALOVCE  
V ČÍSLACH
Nový rok je príležitosťou pozrieť sa na 
čísla, ktoré hovoria o živote v našom 
meste. Prinášame prehľad aktuálnych 
údajov z evidencie obyvateľov v našom 
meste a z matriky.

K 1. januáru 2025 bolo v Michalov-
ciach evidovaných 34 680 obyvateľov, 
z toho 16 554 mužov a 18 126 žien. 

V uplynulom roku sa  v  našom meste 
narodilo 1008 detí, z toho bolo 245 Mi-
chalovčanov, 127 chlapcov a 118 diev-
čat. Podľa údajov z  matriky vyplýva, 
že rodičia dávali dievčatám najčastej-
šie mená Sofia, Lea, Sára, Emma, Ema, 
Nina, Viktória, Eliška, Noemi či Lara. 
Najpoužívanejšie chlapčenské mená 
boli v  uplynulom roku Jakub, Maxim, 
Tobias, Mathias, Oliver, Leonard a Leo. 
V roku 2025 takisto pokračoval trend 
tradičných slovenských mien. Opäť sa 
mnoho rodičov rozhodlo dať svojim de-
ťom mená ako napr. Mária, Magdaléna, 
Anna, Ružena, Ján, Jozef, Martin ale-
bo Juraj. Okrem toho sme zaznamenali 
aj netradičné mená, pre dievčatá Nazly, 
Zeynep, Ashley, Aisha, Selin a  chlap-
čenské Kylian, Ozan, Jason, Diego, 
Atlas a Ezem. 

V roku 2025 bolo v matrike v Micha-
lovciach evidovaných dokopy 168 so-
bášov. Cirkevných sobášov bolo 92 a ci-
vilných 76. Evidujeme tiež 7 sobášov 
s  cudzincom. Rozviedlo sa 83  párov. 
Celkový počet úmrtí bol 746 z toho 344 
Michalovčanov, 163 mužov a 181 žien. 
Do mesta sa prisťahovalo 322 nových 
obyvateľov, odsťahovalo sa 629. 

msú

‣ MICHALOVCE VSTÚPILI DO NOVÉHO ROKA TRADIČNE 
Prelom starého a nového roka 
mal aj tentokrát výnimočnú 
atmosféru. Silvester a novoročné 
oslavy spojili zábavu, kultúru 
a chvíle, ktoré prilákali nielen 
obyvateľov mesta.

Koniec roka 2025 v  Michalovciach 
bol poriadne šumivý. Silvestrovský 
program odštartoval v  poradí 24. roč-
níkom netradičnej a  jedinečnej súťaže 
vo vystreľovaní zátok zo šumivého vína. 
Táto špecifická súťaž má dlhoročnú tra-
díciu, a to ešte z čias keď sa konala v zá-
hradkárskej osade Topole. Tam sa orga-

nizovala od roku 2000 do roku 2007, 
keď sa presunula do centra mesta. 

Do súťaže sa tentoraz zapojilo 85 
účastníkov. Najlepšie si počínal Tomáš 
Slaninka, ktorého zátka doletela až na 
vzdialenosť 28,55 metra a  zabezpečila 
mu víťazstvo. Druhý najdlhší pokus me-
ral 25,2 metra a patril Jánovi Drinkovi. 
Medzi ženami bola najúspešnejšia Dan-
ka Bruňová s výkonom 20,45 metra. 
Ani tento rok sa však nepodarilo pre-
konať rekord súťaže – 31 metrov, ktorý 
v roku 2005 dosiahol Pavol Tóth.

Večerný program poslednej noci 
v  roku 2025 bol spätý s  dobrou nála-
dou, zábavou a  hudbou. Na tribúne 
pred mestským úradom sa o  hudobnú 
atmosféru postaral DJ Rišo, ktorý prí-
tomných sprevádzal silvestrovským ve-
čerom. Pri privítaní nového roka 2026 
a oslavy 33. výročia štátnosti nechýbal 
ani príhovor primátora mesta a symbo-
lické zapálenie vatry v Parku študentov. 

Silvestrovský deň patril aj kultúre. 
Zemplínske múzeum pripravilo ver-
nisáž Zemplínska Šírava 60, ktorá je 
venovaná 60. výročiu odovzdania do 
užívania jedinečného vodného diela. 
Výstava pozostáva z  diel zo zbierko-
vého fondu dvoch významných zbier-
kotvorných inštitúcii v Košickom kraji. 
Okrem samotnej silvestrovskej vernisá-
že bolo súčasťou programu aj odovzda-
nie Ceny Zemplínskeho múzea za dl-
horočný rozvoj spolupráce. Túto cenu 
si za rok 2025 prevzala za spoluprácu, 
odbornú a metodickú pomoc Východo-
slovenská galéria v Košiciach a sloven-
ský rímskokatolícky duchovný, histo-
rik a slavista  prof. PhDr. ThDr. Peter 
Zubko, PhD.

Michalovce tak na prelome rokov 
opäť potvrdili, že dokážu prepájať ra-
dosť zo spoločného stretnutia, tradície 
aj kultúrny život. 

red
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Novoročný príhovor primátora mesta

R ok 2025 je za nami. Ak sa rok 
predtým niesol v znamení veľ-
kolepých osláv 780. výročia 
mesta, rok 2025 bol obdobím 

práce, realizácie nových projektov a za-
vádzania nových technológií. Bol to rok, 
keď sme mnohé dlhoročné plány začali 
premieňať na skutočnosť a keď sme Mi-
chalovce opäť posunuli o  krok 
vpred.

Jednou z najvýznamnejších 
udalostí roka, ktorá rezonova-
la nielen v našom meste, ale aj 
v širšom regióne, bol začiatok 
dlho očakávanej revitalizácie 
lokality Hrádok. S hrdosťou 
môžem konštatovať, že prvá 
etapa revitalizácie sa začala 
začiatkom roka a  po rekordne 
krátkom čase je jej dokončenie 
na spadnutie. Práce prebiehali 
mimoriadne efektívne a výsledok, kto-
rý Hrádku vráti jeho zašlú slávu, je už 
viditeľný. 

Vďaka rekonštrukcii amfiteátra, kde 
vzniklo pódium, zázemie a priestor pre 
komunitné aktivity, práve Hrádok priví-
ta v lete 2026 všetkých návštevníkov na 
tradičných Zemplínskych slávnostiach 
a,  samozrejme, aj na iných zaujíma-
vých podujatiach. Hrádok je srdcovou 
záležitosťou mnohých Michalovčanov. 

Som preto rád, že sme získali do majet-
ku mesta aj pozemky v okolí, čo nám 
umožní postupne revitalizovať plochu, 
ktorá sa nachádza medzi amfiteátrom 
a  Ústredným vojenským cintorínom 
Červenej armády. 

Súčasne sme v uplynulom roku, 
v ktorom sme si pripomenuli 80. výro-
čie ukončenia druhej svetovej vojny, re-
vitalizovali Ústredný vojenský cintorín 
Červenej armády. Toto pietne miesto, 
kde odpočíva viac ako 17 500 hrdinov, 
prešlo obnovou vďaka dotáciám z Úra-
du vlády a Veľvyslanectva Ruskej fe-
derácie, a v roku 2026 budeme v jeho 
obnove pokračovať – naším cieľom je 
obnoviť 193 individuálnych pomníkov 
padlých vojakov, osadiť vlajkové stožia-
re a opraviť oplotenie cintorína. 

Rok 2025 bol kľúčový aj v oblasti od-
padového hospodárstva. Po náročných 
rokoch príprav, ktoré trvali od roku 
2016 a viedli k prekonaniu mnohých 
legislatívnych prekážok, sme úspešne 
dokončili kľúčovú infraštruktúru. Mesto 

Michalovce otvorilo tretiu kazetu sklád-
ky na nie nebezpečný odpad v lokalite 
Žabany, ktorá je významným krokom 
k zabezpečeniu stabilného a zodpoved-
ného odpadového hospodárstva pre celý 
náš región.

Zároveň mi dovoľte vysloviť úprimné 
poďakovanie vám, milí Michalovčania, 
za vašu rastúcu disciplínu a spoluprácu 
pri triedení odpadu. Čísla za 11 mesia-
cov roka 2025 hovoria jasnou rečou 

– spoločne sa nám podarilo vytriediť 
takmer 385 ton kuchynského odpadu. 
Je to jasný dôkaz, že nám na našom 
okolí záleží.

Moderné služby, ktoré sme zaviedli, 
ako napríklad Odpad Taxi, či naše plány 
na budovanie uzamykateľných kontaj-
nerových stojísk, sú dôležitými krokmi 
k čistejším a krajším Michalovciam. Av-
šak technológie samy o sebe nestačia. 
Pri triedení odpadu je kľúčový prístup 
každého jedného z nás. Len ak budeme 
k separovaniu pristupovať zodpovedne 
a svedomito, dokážeme spoločne sku-
točne zlepšovať naše životné prostredie 
a  zachovať ho zdravé a čisté pre naše 
deti a budúce generácie.

Uplynulý rok bol aj rokom, kedy čas-
tejšie zaznievalo spojenie Smart City. 
V  marci som mal česť reprezentovať 
naše mesto na celosvetovom summite 
Smart City v Tchaj-pej, kde sme čerpa-
li inšpiráciu od tých najlepších, a v no-
vembri sa mesto Michalovce predstavi-
lo na Smart City Expo World Congress 

2025 v  Barcelone, najväčšom 
a  najvýznamnejšom podujatí 
na svete tohto typu. Neostalo 
však len pri inšpirácii. Doma 
sme pokračovali v zavádzaní 
inteligentných riešení – či už 
ide o digitalizáciu úradu alebo 
modernizáciu odpadového hos-
podárstva prostredníctvom vyu-
žívania AI technológií.

Osobitnú hrdosť pociťujem 
pri pohľade na naše školy. Rok 
2025 ukázal, že investície do 

vzdelania a moderného prostredia pre 
naše deti sú pre nás prioritou číslo jeden. 
Naším cieľom nie je len opravovať bu-
dovy, ale vytvárať inšpiratívny priestor 
pre novú generáciu Michalovčanov.

Najväčším projektom v tejto oblasti 
bola kompletná obnova historickej bu-
dovy ZŠ na Školskej ulici s rozpočtom 
presahujúcim 3,3 milióna eur. Táto 
krásna budova dostala nielen novú tvár, 
ale vďaka zeleným strechám a fotovol-

tike sa stala vzorom energetickej efek-
tívnosti.

Nezostali sme však len pri fasádach. 
Na školách vznikli nové polytechnické 
a prírodovedné učebne i  učebne infor-
matiky. Mesto Michalovce žije športom, 
a to sa musí odrážať aj v školských areá-
loch. V roku 2025 sme realizovali nový 
atletický ovál a hokejbalové ihrisko na 
ZŠ, Školská 2, zrekonštruovali sme atle-
tickú dráhu na ZŠ, Komenského 1, ako 
i multifunkčné ihrisko na ZŠ, Krymská 
5. Úplne nové multifunkčné ihrisko 
vzniklo na ZŠ, Moskovská 1. 

Vďaka projektu Zelená vode sme na 
troch základných školách vytvorili daž-
ďové záhrady a vysadili stovky kusov 
zelene. Podobne sme postupovali aj na 
našich štyroch materských ško-
lách, kde vodozádržné opat-
renia za takmer 3 milióny eur 
spríjemňujú prostredie pre na-
šich najmenších.

Zároveň sme na štyroch zá-
kladných školách realizovali 
rýchle energetické opatrenia, 
ktoré zahŕňali výmenu okien a 
modernizáciu osvetlenia. Tieto 
kroky nie sú len ekologické, ale 
vďaka úsporám nám dovoľujú 
ďalšie investície do rozvoja 
mesta. V roku 2025 sme na školách re-
alizovali projekty za takmer 8 mil. eur. 

Dôležitým krokom vpred bolo tak-
tiež zriadenie Centra zdieľaných slu-
žieb, ktoré sme spustili v spolupráci 
s 24 okolitými obcami ako aj Integrač-
ného centra. Michalovce tak potvrdi-
li svoju pozíciu prirodzeného centra 
Zemplína, ktoré dokáže efektívne za-
strešovať odborné a komunitné  služby 
pre široký región.

Investičný ruch neustal ani v našich 
uliciach a inštitúciách. Pustili sme sa 
do rekonštrukcie ciest a  chodníkov, 
ktorá bude pokračovať aj v tomto roku 
a mesto na ňu vyčlenilo spolu 3 mil. eur. 
V oblasti kultúry sa nám podarilo zreali-
zovať modernizáciu veľkej sály mestské-
ho kultúrneho strediska, ktorá dostala 
nové technické vybavenie a návštevníci 
Kina Centrum si užívajú kvalitnejší ob-
raz vďaka novému plátnu a  digitalizá-
cii. Naše školy a  verejné priestranstvá 
sa zazelenali. V  meste pribudlo 659 
stromov, 3000 rastlín v  areáloch škôl, 
1400 drevín, ktoré vytvárajú živé ploty 
a naše Technické a záhradnícke služby 
vysadili viac ako 15 000 kusov cibuľo-
vín, ktoré rozkvitnú počas nasledujúcich 
mesiacov. 

Uvedomujeme si, že domov nekončí 
dverami bytu, a práve preto sme v roku 
2025 začali realizovať dve zásadné in-
vestície, ktoré zmenia tvár sídliska Vý-

chod. Na Volgogradskej ulici vzniká 
nová športovo-oddychová zóna a na Le-
ningradskej ulici krásny medziblokový 
priestor plný zelene. Aby sme tieto mies-
ta prepojili, vybudovali sme cyklotrasu 
Hollého – Okružná – Štefánikova. Ne-
zabudli sme ani na kritickú infraštruk-
túru pod zemou, ktorú síce nie je vždy 
vidieť na povrchu, ale je nevyhnutná pre 
náš komfort a bezpečnosť. Príkladom je 
komplexná modernizácia teplovodov na 
sídlisku Stráňany. 

VÁŽENÍ MICHALOVČANIA,
tieto projekty nie sú len čiarami na 
mape. Sú dôkazom, že naše mesto sa 
modernizuje a adaptuje na nové pod-
mienky. Viem, že stavebné práce pri-

nášajú aj dočasný nekomfort, hluk či 
prach. Chcem vás preto poprosiť o tr-
pezlivosť a zároveň vám poďakovať. Vý-
sledok, ktorý spoločne tvoríme – krajšie, 
zelenšie a modernejšie Michalovce – 
bude stáť za to.

Premena nášho mesta však nie je len 
o budovách a asfalte, ale predovšetkým 
o ľuďoch. Som nesmierne hrdý, že v na-
šom meste začal fungovať mestský so-
ciálny podnik. Jeho cieľom nie je zisk, 
ale podaná ruka tým, ktorí to na trhu 
práce majú najťažšie. Za krátky čas sa 
náš tím rozrástol na osemnásť zamest-
nancov, ktorí sa starajú o údržbu mesta, 
a v roku 2026 budeme môcť vďaka zís-
kaným dotáciám napredovať. Sociálny 
podnik sa tak stáva dôležitým pilierom, 
ktorý spája rozvoj mesta s ľudskosťou 
a solidaritou.

Práve o ľuďoch a silných emóciách 
je aj náš šport a tých nám v roku 2025 
naši športovci dopriali neúrekom. Ob-
rovskú radosť nám urobili hádzanárky 
Iuventy Michalovce, ktoré po trojroč-
nej pauze vrátili titul do nášho mesta 
a získali rekordný, v poradí už 15. maj-
strovský titul. Opäť ukázali, že ženská 
hádzaná na Slovensku má svoj domov 
práve tu, v Michalovciach. Náročnú, 
no bojovnú sezónu majú za sebou naši 
hokejisti HK Dukla ako i futbalisti MFK 
Zemplín Michalovce. Aj keď sa káder 
obmenil a sezóna priniesla svoje turbu-

lencie, chcem im poďakovať za repre-
zentáciu mesta a verím, že s podporou 
nás, verných fanúšikov, budú opäť stú-
pať nahor. 

Rok 2025 bol však najmä rokom 
hlbokej úcty k našim koreňom. Pripo-
menuli sme si 150 rokov našej nemoc-
nice, storočnicu knižnice i 100 rokov 
dobrovoľnej hasičskej jednoty. Oslávili 
sme 100. výročie pripojenia Stráňan 
k mestu, 90 rokov od výstavby Chrámu 
zoslania Svätého Ducha, 160. výročie 
Michalovskej synody, ale aj moderné 
jubileá – 40 rokov MsKS a 25 rokov TV 
Mistral. Kultúrny život v meste pulzo-
val počas celého roka. Či už to boli 
tradičné Zemplínske slávnosti, organo-
vé koncerty, alebo skvelou atmosférou 

nabitý Zemplínsky jarmok. Teší 
ma, že sa Michalovčania stretá-
vajú na kultúrnych podujatiach 
mesta. 

VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA,
do roku 2026 vstupujeme s jas-
nou víziou. Chceme dokončiť 
rozbehnuté projekty na Hrád-
ku, pokračovať v obnove ciest 
a  chodníkov, začať s  komplex-
nou revitalizáciou sídliska Nad 
Laborcom, realizovať výstavbu 

oplotených kontajnerových stojísk ako 
i učiť ľudí ako triediť odpad a naďalej 
podporovať zelené a smart riešenia, kto-
ré šetria financie mesta a chránia naše 
životné prostredie. Čaká nás rok, v kto-
rom budeme musieť byť opäť zodpoved-
ní, no verím, že spoločne zvládneme 
všetky výzvy.

Dovoľte mi poďakovať sa poslancom 
mestského zastupiteľstva, zamestnan-
com mestského úradu, mestských pod-
nikov a organizácií za ich prácu. Ďaku-
jem všetkým partnerom, podnikateľom 
a inštitúciám, ktoré pomáhajú rozvíjať 
naše mesto.

Moje najväčšie poďakovanie však 
patrí vám, drahí Michalovčania. Za 
vašu trpezlivosť, za vaše podnety, za to, 
že tvoríte komunitu, na ktorú som hrdý.

MILÉ MICHALOVČANKY,  
MILÍ MICHALOVČANIA,
na prahu nového roka 2026 vám z úprim-
ného srdca želám predovšetkým pevné 
zdravie. Nech je rok 2026 rokom poko-
ja, rodinnej pohody a vzájomnej úcty. 
Želám vám, aby ste v kruhu svojich naj-
bližších nachádzali radosť a oporu. Nech 
sú Michalovce mestom, kde sa dobre žije, 
a kde vládne ľudskosť.

Zo srdca vám prajem šťastný a úspeš-
ný rok 2026!

Miroslav Dufinec,
primátor

Vážení spoluobčania, 
milí Michalovčania 

Odbitím polnoci sa kalendár symbolicky preklopil a my stojíme na začiatku nového roka 
2026. Je to čas, kedy naše myšlienky prirodzene smerujú k uplynulým dvanástim mesiacom, 
aby sme zhodnotili, čo sa nám spoločne podarilo, a s optimizmom hľadeli do dní, ktoré sú 

pred nami.

Zároveň mi dovoľte vysloviť 
úprimné poďakovanie vám, 
milí Michalovčania, za vašu 
rastúcu disciplínu a spoluprá-
cu pri triedení odpadu.

Bol to rok, keď sme mnohé 
dlhoročné plány začali pre-
mieňať na skutočnosť a keď 
sme Michalovce opäť posunuli 
o krok vpred.
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Mestské benefity pre seniorov

N árok na vydanie Senior karty 
majú občania s trvalým poby-
tom v meste Michalovce, ktorí 
dosiahnu v roku 2026 vek 65 

rokov (v mesiaci narodenia). Senior kar-
tu vydáva odbor sociálnych vecí mest-
ského úradu po predložení dokladu to-
tožnosti a overení požadovaných údajov. 
Karta je platná spolu s predložením do-
kladu totožnosti a oprávňuje držiteľa na 
využívanie zliav, ktoré poskytuje mesto, 
ním zriadené organizácie alebo iné orga-
nizácie na základe dohody s mestom. 

Senior karta aj tento rok ponúka:
‣	 zvýhodnené zápisné do Zemplín-

skej knižnice Gorazda Zvonického. 
Konečná cena po zľave je vo výške 
1 euro.

‣	 Bezplatné vstupné na vybrané kultúr-
ne podujatia organizované Mestským 
kultúrnym strediskom, ktoré budú 
označené skratkou SK (Senior karta).

‣	 Zľavnené vstupné do mestskej pla-
várne a wellness.

‣	 Zvýhodnené vstupné do Zemplín-
skeho múzea, pričom vstupné do 
všetkých stálych expozícií múzea 
a na všetky príležitostné výstavy 
v priestoroch múzea je vo výške 1,50 
eur. 

‣ 	Vstupné zdarma na výstavy Zemplín-
skeho kultúrneho centra a zľavnené 
vstupné vo výške 50 % z ceny lístka 
na prehliadky, prednášky a pozoro-
vania Krajskej hvezdárne.

‣	 Bezplatné parkovanie na parkova-
cích plochách v správe TaZS Micha-
lovce. 

‣	 Zľavnený vstup na športové podujatia:
–	 hokej: zľava 50% z ceny lístka vo 

vybraných sektoroch do naplnenia 
kapacity. Zakúpenie bude možné 
len na pokladni a po preukázaní 
sa Senior kartou. Ceny lístkov 
budú nastavené podľa toho, či sa 
jedná o základnú časť, štvrťfinále, 
semifinále alebo finále. 

–	 basketbal: na všetky podujatia 
1. BK Michalovce voľný vstup,

–	 hádzaná: zľavnené vstupné na 
zápasy MOL LIGY Iuventa Micha-
lovce 3 eurá,

–	 futbal: zľava na základe platné-
ho cenníka pre aktuálnu sezónu, 
zľava na domáce zápasy MFK 
Zemplín Michalovce platí vstup 
na nekrytú tribúnu 4 eurá/zápas, 
vstup na krytú tribúnu 7 eur/zá-
pas, permanentka nekrytá tribúna 
55 eur/sezóna a permanentka 
krytá tribúna 100 eur/sezóna. 

Organizácia, ktorá poskytuje zľavy na 
kultúrne, spoločenské alebo športové 
podujatie, môže niektoré akcie ko-
merčného charakteru vylúčiť z posky-
tovania zliav. Túto skutočnosť oznámi 
spolu s oznamom o konaní akcie a zá-
roveň to zverejní pri vstupe na akciu. 
Platnosť vydaných Senior kariet nie je 
časovo obmedzená. Ich evidenciu ve-
die odbor sociálnych vecí mestského 
úradu. 

msú

Výhody so Senior kartou 
v roku 2026

Seniori v Michalovciach môžu naďalej využívať výhody Senior karty. Na návrh odboru 
sociálnych vecí primátor mesta v zmysle VZN č. 174/2015 schválil podmienky jej používania 

a rozsah výhod pre držiteľov Senior karty v roku 2026.

STRATÉGIA INTEGRÁCIE 
CUDZINCOV A UTEČENCOV
Poslanci mestského zastupiteľstva dis-
kutovali o Stratégii integrácie cudzincov 
a utečencov v meste Michalovce. Doku-
ment vypracoval odbor sociálnych vecí 
mestského úradu, pričom garantom jeho 
vyhotovenia bolo Ministerstvo práce, so-
ciálnych vecí a rodiny SR. Do spolupráce 
boli zapojené aj Slovenská humanitár-
na rada a Úrad vysokého komisára OSN 
pre utečencov. Materiál je spracovaný 
tak, aby bol zrozumiteľný aj pre laickú 
verejnosť. Zameriava sa na integráciu 
cudzincov a utečencov prostredníctvom 
vzdelávania, bývania, zamestnanosti, so-
ciálnej oblasti a zdravotnej starostlivosti. 
Definuje základné ciele, princípy, metódy 
a opatrenia, ktoré majú pomôcť ich začle-
neniu do života mesta. Mestské zastupi-
teľstvo túto stratégiu schválilo.

PREVOD MAJETKU DO SOCIÁLNEHO 
PODNIKU NEPREŠIEL
Jedným z bodov zasadnutia bol aj návrh 
na prevod nehnuteľného majetku mesta 
– budovy Sýpky – do vlastníctva Sociál-
neho podniku mesta Michalovce, s. r. o., 
ktorý v nej v súčasnosti sídli. Návrh vy-
chádzal zo zákonnej možnosti poskytovať 
sociálnym podnikom investičnú pomoc 
formou prevodu mestského majetku. Cie-
ľom malo byť zlepšenie finančného hos-
podárenia podniku, keďže vlastníctvo 
nehnuteľnosti by mu umožnilo rokovania 
s bankami o možnostiach financovania, 
prípadne využitie dosahovaného zisku 
na rekonštrukciu budovy. Uznesenie však 
nezískalo potrebnú trojpätinovú väčšinu 
hlasov, a preto návrh nebol schválený.

ROZPOČTOVÉ OPATRENIE 
Mestské zastupiteľstvo schválilo roz-
počtové opatrenie číslo 7, ktorým došlo 
k úpravám bežného aj kapitálového roz-
počtu mesta. Vo väčšine prípadov išlo 

o presuny finančných prostriedkov medzi 
jednotlivými rozpočtovými položkami.

VOLEBNÉ OBVODY NA ROK 2026
Poslanci boli informovaní o možnostiach 
vytvorenia volebných obvodov pre voľby 
do mestského zastupiteľstva v roku 2026. 
Pracovná komisia vytvorená primátorom 
mesta sa problematike venovala na troch 
zasadnutiach, počas ktorých posudzovala 
sedem rôznych alternatív s cieľom mini-
malizovať rozdiely v sile mandátu jednot-
livých poslancov. Zaoberala sa aj otázkou 
rajonizácie volebných obvodov. Komisia 
sa napokon zhodla na rovnakom počet 
poslancov, volebných obvodov, okrskov 
aj rozdelení ulíc ako pri voľbách v roku 
2022. Mestské zastupiteľstvo informáciu 
vzalo na vedomie a odporučilo pracovnej 
komisii uskutočniť ešte jedno stretnutie 
v prvej polovici roka 2026.

INFORMÁCIA O PROJEKTE 
VETERNÉHO PARKU
Záver rokovania patril informatívnej sprá-
ve o pripravovanom projekte veterného 
parku. Mesto Michalovce vypracovalo 
písomné stanovisko, v ktorom poukázalo 
na možné riziká projektu, a predložilo ho 
Ministerstvu životného prostredia SR ako 
súčasť procesu posudzovania vplyvov na 
životné prostredie. Mesto bolo prizvané 
aj na rokovania, na ktorých zástupcovia 
dotknutých miest a obcí využili možnosť 
vyjadriť nesúhlasné stanoviská občanov 
a postoje poslancov mestských a obecných 
zastupiteľstiev. Na jednom zo stretnutí 
bolo avizované vypracovanie komplexnej 
správy obsahujúcej 29 okruhov otázok, 
zameraných najmä na vplyv projektu na 
obyvateľstvo a verejné zdravie, ochranu 
krajiny, životného prostredia, rastlinstva a 
živočíšstva, ako aj na vyhodnotenie pred-
pokladaných vplyvov výstavby veterných 
elektrární na dotknuté územie.

red

Decembrové mestské 
zastupiteľstvo

Na poslednom mestskom zastupiteľstve (MsZ) v kalendárnom 
roku 2025 sa poslanci venovali viacerým dôležitým témam, 

ktoré sa dotýkajú fungovania samosprávy, hospodárenia mesta, 
strategického plánovania aj budúcich volieb. Zasadnutie prinieslo 

schválenie integračnej stratégie pre cudzincov a utečencov, 
úpravy rozpočtu mesta či diskusiu o pripravovanom projekte 

veterného parku. Zasadnutie viedol primátor mesta.‣ Z MLYNSKEJ ULICE 
ZMIZLO 170 TON 
ODPADU
Mesto Michalovce úspešne zrealizo-
valo projekt zameraný na odstránenie 
nelegálnej skládky v lokalite Mlynskej 
ulice. Vďaka finančnej podpore Úradu 
vlády Slovenskej republiky sa poda-
rilo vyviezť a ekologicky zneškodniť 
približne 170 ton odpadu, ktorý dl-
hodobo znečisťoval prostredie v tejto 
oblasti.

Cieľom projektu je odstránenie ne-
legálnych skládok, triedenie a vývoz 
odpadu, čím sa prispieva k  zlepšeniu 
životných podmienok obyvateľov lo-
kality a ochrane životného prostredia. 
Pri dlhodobom hromadení odpadu 
dochádza k jeho rozkladu bez prístu-
pu kyslíka, čo vedie k vzniku skle-
níkových plynov. Tie patria medzi 
významné faktory prispievajúce ku 
globálnemu otepľovaniu. Odstráne-
ním skládky sa preto znížilo environ-
mentálne zaťaženie územia a zlepšila 
sa celková kvalita prostredia.

Projekt má priamy pozitívny dosah 
na približne 3 000 obyvateľov lokali-
ty Mlynskej ulice a predstavuje ďalší 
krok k čistejšiemu, zdravšiemu a bez-
pečnejšiemu mestu pre všetkých.

Tento projekt bol realizovaný s fi-
nančnou podporou Úradu vlády Slo-
venskej republiky – Úradu splnomoc-
nenca vlády Slovenskej republiky pre 
rómske komunity.

red

‣ ZIMNÉ AKTIVITY V INTEGRAČNOM 
CENTRE 
Integračné centrum Michalovce si na sklonku roka 2025 pripra-
vilo pre svojich klientov a spolupracovníkov viacero aktivít pod-
porujúcich komunitnú spoluprácu a tradičné zvyky.

V Dennom stacionári sv. Kláry, ktorý je v správe Arcidiecéz-
nej charity Košice, si seniori mohli vlastnoručne vyrobiť oblát-
ky a ochutnať tradičné jedlo východoeurópskej kuchyne – kuťu. 
Pri tejto príležitosti im boli odovzdané aj darčeky zo zbierky 
Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok. V spolupráci 
s občianskym združením Indriel a Bábkovým divadlom Košice 
usporiadalo integračné centrum pre žiakov Cirkevnej základnej 
školy sv. Michala a pre deti z Centra pre deti a rodiny bábko-
vé predstavenie Ezop z chatrče. Herci poukázali na dôležitosť 
lásky, tolerancie, porozumenia a skutočných životných hodnôt. 
Aktivity na konci roka 2025 vyvrcholili podujatím Vianoce 
s vôňou perníka, ktoré sa uskutočnilo v spolupráci so Spojenou 
školou internátnou na Školskej ulici v Michalovciach. Účastníci 
si pod vedením skúsenej pernikárky Emílie Soročinovej vyskú-
šali zdobenie medovníčkov. Atmosféru dotvorilo vystúpenie 
speváckej skupiny seniorov a podujatie obohatila aj účasť fina-
listky televíznej súťaže Pečie celé Slovensko Viktórie Kaniuk.

red

AKTUÁLNE PODUJATIA

V NAŠOM MESTE
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‣ ZVONICA 
CHRÁMU 
ZÍSKALA SVOJU 
FINÁLNU 
PODOBU
Katedrálny chrám svätých 
Cyrila a Metoda na Duklian-
skej ulici v  Michalovciach 
prechádzal rozsiahlym bu-
dovaním zvonice už od roku 
2017. 

Koncom roka 2024 pravo-
slávnych veriacich potešili 
nové zvony, ktoré boli od-
liate v  zvonolejárskej dielni 
Pjatkov & company v  rus-
kom meste Kamensk – Uraľ-
skij. V  ďalších mesiacoch 
sa intenzívne pracovalo na 
dovŕšení  celej stavby. V ok-
tóbri roku 2025 sa dokončilo 
zateplenie, začal proces elek-
troinštalácie a  prípravy kli-
matizácie. Zároveň majstri 
strechári začali s  prípravou 
a  ohýbaním plechov na ku-
polu a oplechovanie strechy.

Rozostavaná zvonica tak 
koncom roka 2025 dostala svoju najväčšiu ozdobu – pozlátenú kupolu, 
ktorá sa týči do výšky takmer tridsiatich metrov. 

Na jej vrchole je osadený kríž, ktorý bol posvätený Jeho Vysokopre-
osvietenosťou vladykom Jurajom. Na tomto bohumilom diele sa v spo-
lupráci podieľali aj príslušníci štátnej polície a hasičský zbor v Micha-
lovciach. 

red

‣ ČESKÝ SPOLOK 
V MICHALOVCIACH
Miestny klub Michalovce Českého spolku v  Koši-
ciach funguje vyše dvadsať rokov pre českú národ-
nostnú menšinu. Aj v tomto roku sme pripravili nie-
len pre našich členov, ale aj pre verejnosť tri cykly 
prednášok a  dve podujatia. Rok 2025 sme začali 
už tradične Českým masopustom v Michalovciach, 
ktorým sa snažíme pripomínať fašiangové ľudové 
tradície v Čechách a na Morave. 

Prednášky o Ukrajine a jej histórii v jarných me-
siacoch pripravil JUDr. M. Schýbal v  Zemplínskej 
knižnici Gorazda Zvonického.  Legendy českého ma-
liarstva ako je Alfons Mucha, Josef Mánes a Mikoláš 
Aleš predstavila Mgr. Vlasta Vojníková tromi pred-
náškami. 

Cyklus prednášok Literatúra Českého národného 
obrodenia bol zameraný na významné osobnosti 
tohto obdobia dejín, ako napríklad Josef Dobrovský, 
Josef Jungmann, František Palacký  či Pavol Jozef 
Šafárik. Prednášky sa uskutočnili v galérii Zemplín-
skeho kultúrneho centra.  Na záver roka pripravuje-
me už tradične České Vianoce v Michalovciach, kto-
rými si spomíname na české a moravské vianočné 
zvyky.  Počas roka členovia klubu uskutočňujú vy-
chádzky a exkurzie do blízkeho okolia. Boli sme na 
výstave Egypt – poklady púšte v Múzeu v Trebišove 
a navštívili sme spoločne región Medzibodrožia.

Všetky naše projekty môžeme organizovať  vďa-
ka finančnej pomoci Kultminor – fondu na podporu 
kultúry národnostných menšín. Celoročnou činnos-
ťou sa snažíme o udržanie identity českej menšiny 
v našom meste. 

Naše aktivity sú pestré, preto by sme radi priví-
tali nových členov. Česi, Moravania, Slezania, ale aj 
sympatizanti sú vítaní v miestnom klube ČS.

Vlasta Vojníková 

‣ MESTSKÉ OCENENIA ZA ROK 2025 BOLI 
ODOVZDANÉ
Mesto Michalovce si každoročne uctieva úspešných a talentovaných ľudí, ktorí svo-
jou prácou tvorivosťou či občianskou angažovanosťou prispievajú k rozvoju mesta 
a reprezentujú ho doma aj v zahraničí. 

Na slávnostnom zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Michalovciach, ktoré sa 
uskutočnilo 12. decembra, boli udelené Ceny mesta a Ceny primátora. Tieto prestíž-
ne mestské ocenenia získalo osem jednotlivcov a šesť kolektívov.

Zasadnutie sa konalo vo veľkej sále Mestského kultúrneho strediska v Michalov-
ciach. Slávnostné zasadnutie mestského zastupiteľstva prinieslo aj charitatívny akt. 
Primátor mesta odovzdal poukážky na nákup v obchodnom reťazci zástupkyni Ob-
čianskeho združenia Pomoc rodine Martine Bamburákovej. Dar vo forme cielenej po-
moci ženám, ktoré sa stali obeťami domáceho násilia, bol financovaný z dobrovoľnej 
zbierky poslancov mestského zastupiteľstva. 
Okrem odovzdávania ocenení bol súčasťou programu aj hudobný hosť večera – sloven-
ský operný spevák Igor Kucer. Prínos všetkých ocenených výrazne presahuje rámec 
bežnej každodennej práce. Ich odhodlanie, tvorivosť a zanietenie sú inšpiráciou pre 
nás všetkých. Srdečne im blahoželáme a prajeme veľa zdravia, elánu a ďalších úspe-
chov – nech ich práca prináša radosť nielen mestu, ale aj každému, koho sa dotýka.

red

‣ MY SA NEVZDÁVAME 
Každá z  nás musela v  živote prekonať obdobie, kedy bolo najdôležitejšie bojovať 
so závažným onkologickým ochorením. I napriek tomu sme neprestali byť ženami, 
manželkami, matkami a babkami. Stali sme sa aj priateľkami, ktoré sa zoskupili a za-
ložili občianske združenie pod názvom ONKO KLUB VENUŠA MICHALOVCE, ktoré 
existuje už od roku 2002. Stretávame sa v prvý utorok v mesiaci v klubovni v budove 
KH a ZKC Michalovce (bývalé Zemplínske osvetové stredisko). Odovzdávame si osob-
né skúsenosti, ako sa každá z nás vyrovnáva so svojím zdravotným stavom. No nielen 
takýmto spôsobom nadobúdame poznatky, ako zvládať chorobu. 

Odborné prednášky organizované v klube nám všetkým veľmi pomáhajú. Veľkú 
oporu získavame aktívnou činnosťou členiek. Pochváliť sa môžeme účasťou na zbier-
ke dobrovoľných príspevkov na Deň narcisov. K  zlepšeniu života nám prispievajú 
aj výlety a návštevy rôznych kultúrnych a spoločenských podujatí. Vo veľkej obľube 
máme organizovanie stretnutí na MDŽ, Deň matiek, na jubilejných oslavách našich 
členiek či vianočné posedenia. V našej činnosti nájdeme akcie: výlet do Vysokých 
Tatier, návšteva Botanickej záhrady v Košiciach, účasť na Športovom dni organizo-
vanom SZZP Michalovce, na súťažnom stretnutí seniorov na bowlingu, ale aj na abi-
lympiáde. Z posledných aktivít treba vyzdvihnúť trojdňový pobyt v hoteli Chemes na 
Zemplínskej šírave v septembri 2025. Finančne nám prispeli mesto Michalovce a Liga 
proti rakovine, za čo im ďakujeme. Okrem tejto pomoci by naše občianske združenie 
uvítalo aj finančnú pomoc vo forme 2 % z daní, ale aj možnosť darov a sponzorských 
príspevkov. Našou prioritou je osloviť ženy z okolia, ktoré majú rovnaký zdravotný 
problém, aby prišli medzi nás rozšíriť členskú základňu.  Všetko o činnosti onkoklubu 
uverejňujeme na facebookovej stránke Michalovce skupina žien. 

Onko klub Venuša

‣ POCTA DARCOM KRVI V MICHALOVCIACH
V decembri sa v obradnej sieni mestského úradu uskutočnilo slávnostné odovzdávanie najvyšších ocenení bezpríspevkovým dar-
com krvi z nášho regiónu. Územný spolok Slovenského červeného kríža v Michalovciach v tomto roku udelil plakety prof. MUDr. 
Jana Janského takmer stovke darcov. Šesť nezištných jednotlivcov si prevzalo medailu MUDr. Jána Kňazovického ako poďa-
kovanie za viac než sto dobrovoľných odberov krvi. Poďakovanie za dôstojný a vydarený priebeh odovzdávania patrí všetkým 
dobrovoľníkom a členom mládeže SČK pri Strednej zdravotníckej škole v Michalovciach, mestu Michalovce a Nemocnici Penta 
Hospitals Michalovce. Veľká vďaka patrí aj Jele Timkovej a Základnej umeleckej škole na Štefánikovej ulici v Michalovciach, ktoré 
sa postarali o kultúrny program večera. 

red

‣ DEŇ ŠTEDROSTI, 
POMOCI 
A SOLIDARITY
Aj tento rok sa mesto Michalovce pri-
dalo k celosvetovému sviatku štedrosti 
Giving Tuesday, ktorý sa každoročne 
koná v utorok po americkom Dni vďa-
kyvzdania. Tentokrát pripadol tzv. da-
rovací utorok na 2. decembra.

Vznikol ako reakcia na dni nákupné-
ho šialenstva Black Friday a Cyber Mon-
day, ktoré sú známe už aj na Slovensku. 
Dnes je z Giving Tuesday globálny deň 
štedrosti, pomoci a solidarity.

Pracovníci Komunitného centra 
Michalovce tento rok vlastnoručne 
vyrobili mydielka, ktoré ponúkali za-
mestnancom mestského úradu nie ako 
predajný tovar, ale ako symbolickú 
odmenu za dobrovoľný príspevok. Vy-
zbieraný výťažok v sume 650 eur bol 
venovaný 16-ročnému Lukášovi, štu-
dentovi druhého ročníka strednej ško-
ly. Lukáš je sirota a žije so svojou bab-
kou, ktorá má zdravotné ťažkosti a  je 
odkázaná na starostlivosť. Veríme, že 
aj vďaka tejto zbierke mali obaja aspoň 
o čosi krajšie Vianoce.

Sviatok štedrosti má v Michalov-
ciach niekoľkoročnú tradíciu

Mesto Michalovce sa do tejto celosve-
tovej kampane zapája od roku 2018. 
Počas tohto obdobia sa vďaka zbier-
kam podarilo pomôcť osobám v hmot-
nej a sociálnej núdzi, ale aj 6-ročnému 
Jurkovi z Topolian, ktorý trpí ťažkým 
typom detskej mozgovej obrny.

Od roku 2018 sa podarilo zrealizo-
vať množstvo úspešných projektov.

Samosprávy zohrávajú dôležitú úlo-
hu pri vytváraní prostredia pre dobro-
činnosť. „Aj malé kroky môžu mať veľký 
dopad. Giving Tuesday nie je len o pomo-
ci, ale aj o spájaní sa a ukazovaní, že sa 
vieme spojiť pre dobrú vec,“ povedal Mi-
roslav Dufinec, primátor mesta Micha-
lovce.

red

Zdroj: Pravoslávna cirkevná obec 
v Michalovciach
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JANUÁR  PODUJATIA  
V KULTÚRE

	ČESKO-SLOVENSKÝ 
GALAVEČER KOLLÁROVCI 
A NEDVĚDOVCI koncert 
9. január o 17.30 hod., mestská 
športová hala 

	MAĽUJ AKO MOUSSON 
zážitkové maľovanie pre deti 
10. január o 10.00 hod., 
Zemplínska knižnica Gorazda 
Zvonického

	BABSKÁ JAZDA dámske 
popoludnie 
16. január o 18.00 hod., MsKS

	ANGRY DOLPHINS / LAST 
TALE koncert
23. január o 20.00 hod.,  
Freedom

	VŠETKO, ČO MÁ ANDER 
RÁD hudobno-zábavná šou 
25. január o 16.00 hod., veľká 
sála MsKS 

	MESIACE PLANÉT 
astropokec 
28. január o 17.00 hod., Krajská 
hvezdáreň Multifunkčná sieň 
Galileo 

Výstavy 

	ZEMPLÍNSKA ŠÍRAVA 60
31. december – 15. február, 
Zemplínske múzeum 

	MILAN KONČÍK – 
KRESLENÉ SVETELNÝM 
LÚČOM autorská výstava
2. január – 30. január, Zemplín-
ska knižnica Gorazda Zvonic-
kého 

	VINIANSKY HRAD 
12. január – 30. január, Mestská 
galéria Zlatý býk 

	SLAVOMÍR ODZIOMEK – 
HLBOKÝ VESMÍR výstava 
amatérskej astrofotografie
12. január – 30. január, galé-
ria Zemplínskeho kultúrneho 
strediska

	JOZEF KOVÁČ – 
MANDALA PRE ZDRAVIE 
A DUŠU 
autorská výstava
12. január – 30. január, salónik 
galérie Zemplínskeho kultúrne-
ho strediska

‣ ŽIDIA V MICHALOVCIACH, V SOBRANCIACH 
A OKOLÍ
Publikácia Židia v Michalovciach, v Sobranciach a okolí na 272 stranách mapuje histó-
riu židovských komunít vybraných 40 lokalít z okresov Michalovce a Sobrance. Autor 
knihu napísal encyklopedickým spôsobom. Množstvo doteraz nepublikovaných fakto-
grafických informácii je doplnených zaujímavým fotografickým materiálom súvisia-
cim so židovskou problematikou. Publikáciu si môžete zakúpiť len v Informačnej kan-
celárii mesta Michalovce, budova Zlatý býk, Nám. osloboditeľov 10. Cena je 20,50 eur.

red

‣ HRAD VINNÉ V SRDCI 
ZEMPLÍNA
Mestské kultúrne stredisko rok zaháji ume-
ním, a  to výstavou fotografií, ktoré sú za-
chytené objektívom fotografky žijúcej na 
Zemplíne – Ingrid Hrubej. Autorka má 
za  sebou niekoľko samostatných i  kolek-
tívnych výstav. Z toho dôvodu je známa aj 
širokej verejnosti. Výstava bude zachytávať 
Viniansky hrad v minulosti chronologicky, 
tak ako pokračovali práce súvisiace s jeho 
obnovou. Ďalšou časťou výstavy budú fo-
tografie detailne zachytávajúce hrad v sú-
časnosti, spolu s  realizovanými aktivitami 
kopírujúcimi históriu, ktorá k hradu neod-
mysliteľne patrí. Tu máme na mysli pre-
dovšetkým hradných zbrojnošov. Nebudú 
chýbať ani fotografie vyobrazujúce okolitú 
prírodu. Každého diváka, ktorý inklinuje 
ku fotografii, osloví zmysel pre detail a rovnako tak hra farieb a tieňov. Každá foto-
grafia sa stane kvapkou v studnici spomienok. Výstava v Mestskej galérii Zlatý býk 
bude trvať od 9. januára až do konca mesiaca.

Ivana Mochorovská

TEODOR JOZEF

Mousson
2026

NÁSTENNÝ KALENDÁR

SI MÔŽETE ZAKÚPIŤ 
V INFORMAČNEJ KANCELÁRII 

(NÁM. OSLOBODITEĽOV 10, ZLATÝ BÝK)

ZELENÉ MICHALOVCE
m a l é  k r o k y ,  v e ľ k á  z m e n a 

Keď sa povie ekológia, mnohí si predstavia prísne zákazy, drahé riešenia 
alebo vzdialené problémy. Ekológia sa však začína doma, na sídlisku, na prechádzke 
mestom. Každý deň robíme malé rozhodnutia. Jedno gesto svet nezmení, ale keď sa 

k nemu pridajú tisíce ďalších, zmena je neprehliadnuteľná. Cieľom rubriky je prinášať 
praktické a zrozumiteľné informácie. Veríme, že zelenšie Michalovce nie sú vzdialenou 

víziou budúcnosti, ale realitou, ktorú môžeme postupne vytvárať spolu.

Mesačník Michalovčan prináša novú eko rubriku

VIANOČNÉ DARČEKY, 
VÝPREDAJE A ODPAD: 
ČO S OBALMI PO SVIATKOCH?
Obdobie vianočných nákupov 
sa nevyhnutne prejaví aj na 
množstve odpadu. Najčastejšie 
ide o obalové materiály – papier, 
plast, kartón či výplne balíkov, 
ktoré po rozbalení darčekov kon-
čia v zmesovom odpade. Preto je 
vhodné pripomenúť si správne 
triedenie odpadu.
  
‣	 Papier a kartón ‣ modré 

kontajnery

‣	 Plastové obaly, fólie, výplne ‣ 
žlté kontajnery

‣	 Obaly stlačte alebo rozložte, 
aby nezaberali veľa miesta

‣	 Papier s trblietkami alebo 
plastovou vrstvou ‣ zmesový 
odpad

‣	 Plastové obaly od kozmetiky 
‣  stačí ich vyprázdniť, nie je 
nutné umývať

‣	 Kombinované obaly ‣ triedi 
sa podľa prevládajúceho 
materiálu

‣	 Prázdne spreje od lakov 
či dezodorantov ‣ kovy, 
zvyšný plyn vypustiť, nesmú sa 
prepichovať ani stláčať

ĎALŠIE SPRACOVANIE 
A ZHODNOCOVANIE ODPADU 
PO PREVZATÍ:
‣	 Papier ‣ rozvlákňovaný a spra-

covávaný na nový papier alebo 
kartón (napr. obaly, kartónové 
krabice, hygienické výrobky).

‣	 Plasty ‣ triedené podľa druhu, 
drvené a granulované (nové 
obaly, plastové výrobky, tech-
nické komponenty).

‣	 Sklo ‣ čistené, drvené a opä-
tovne taviteľné (nové sklenené 
fľaše a obaly – ide o komoditu, 
ktorú je možné recyklovať opa-
kovane bez straty kvality).

‣	 Kovy ‣ spracované tavením a 
opätovne využívané v priemys-
le (nové kovové výrobky a kon-
štrukcie).

‣	 Textil ‣ podľa stavu opätovne 
využívaný alebo spracovaný 
(technické textílie, izolačné 
materiály, čistiace handry).

‣	 Drevo ‣ materiálovo alebo ener-
geticky zhodnocované (napr. 
výroba drevotrieskových dosiek 
používaných v nábytkárstve).

‣	 Použitý jedlý olej ‣ spracova-
ný (biopalivá alebo technické 
oleje).

‣	 Elektroodpad ‣ demontovaný 
a jednotlivé materiály sú recyk-
lované (obsahuje vzácne kovy 
ako meď, hliník či železo, ktoré 
sa opätovne využívajú).

‣	 Nebezpečné odpady ‣ spracú-
vané výlučne v špecializova-
ných zariadeniach (bezpečné 
zneškodnenie v súlade s legis-
latívou).

‣	 Kuchynský odpad ‣ spracúva-
jú TaZSMI a následne sa z neho 
robí kompost

Uvedený systém potvrdzuje, 
že správne vytriedený odpad sa 
nezmiešava, ale má ďalšie materi-
álové alebo energetické využitie. 

red, TaZSMI 

MÝTUS VS. REALITA

MÝTUS: Triedenie nemá  
zmysel, aj tak sa všetko zmieša.

REALITA: Odpad sa 
v Michalovciach triedi a recykluje. 
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Z MATRIKY
Vítame medzi nami
našich najmenších…

LEO MIČO
TIMOTHY RIMKO
TOBIAS NISTOR

Do stavu manželského
vstúpili…

KRISTIÁN SEMAN 
A MGR. MIROSLAVA 

SOKOLOGORSKÁ 

TECHNICKÉ SLUŽBY INFORMUJÚ POĎAKOVANIE

SPOMÍNAME

Dňa 6. decembra od nás vo veku 92 rokov 
odišla milovaná mama, babka a prababka
ANNA OROSOVÁ
Ďakujeme všetkým za účasť na poslednej 
rozlúčke, prejavy sústrasti a podporu 
v prežívaní ťažkých chvíľ. Synovia Michal, 
Ján a Milan s rodinami.

Keby sa tak dal vrátiť čas, dotknúť sa Ťa 
dlaňou a počuť zas Tvoj hlas. 
Dňa 21. januára uplynie 15 rokov 
od smrti drahej mamičky a babičky 
ANNY MESAROŠOVEJ
rod. REGENDOVEJ
s láskou spomínajú dcéra Lenka 
a synovia Miroslav a Štefan s rodinami

Dňa 13. januára uplynie rok, čo nás 
navždy opustil milovaný manžel, otec, 

dedko, brat a švagor 
ING. VLADIMÍR ČIŽMÁR

Tí, ktorí ste ho poznali, 
venujte mu tichú spomienku

smútiaca rodina

SLEDUJTE TV MISTRAL
v digitálnej sieti UPC, ANTIK  

a TELECOM (Magio)

	 PREMIÉROVÉ NOVINY 
MISTRAL A ŠPORTOVÉ 
SPRÁVY
každý štvrtok podvečer s aktuál-
nymi informáciami z Michaloviec

	 V JANUÁRI PRINÁŠAME 
	 Zostrih najdôležitejších udalostí 

z Michaloviec v roku 2025
	 každý deň o 18.00 hod.

NOVÁ TECHNIKA PRE 
KAŽDODENNÚ PRÁCU
Vozový park Technických a záhradníc-
kych služieb mesta Michalovce sa rozšíril 
o  nový ramenový nakladač, ktorý bude 
slúžiť obyvateľom Michaloviec aj širšieho 
okolia. Nové vozidlo prispeje k efektív-
nejšej manipulácii a preprave veľkoobje-
mových kontajnerov a zároveň podporí 
plynulejší chod poskytovaných služieb.

Ramenový nakladač bol obstaraný z vlastných finančných zdrojov formou leasingu 
a predstavuje ďalší krok k rozširovaniu technických možností, ktorými organizácia 
disponuje. Jeho využitie prinesie zvýšenie operatívnosti a kvality služieb v oblasti 
odpadového hospodárstva.

Obyvatelia a záujemcovia o využitie tejto služby alebo o bližšie informácie sa môžu 
obrátiť na: E-mail: baranova@tazsmi.sk • Telefón: 0918 593 672
Cenník poskytovaných služieb je zverejnený na webovej stránke www.tazsmi.sk.

BLAHOŽELANIE

Milá mamka, manželka a babka
GABRIELA LIPECKÁ 
k Tvojim 70 – tim narodeninám 

Ti prajeme veľa šťastia, zdravia, lásky 
a Božie požehnanie. Manžel Ján a deti 

Lenka so zaťom Vladkom, Lucka 
s Michalom a vnúčatá Adamko a Emka 

posielajú pusu.
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JANUÁR  
NAJVYŠŠIE

ŠPORTOVÉ SÚŤAŽE

Ľadový hokej

	HK DUKLA MICHALOVCE – 
HK 32 LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ
3. 1., 16.30 hod., 35. kolo – 
Tipsport liga, Zimný štadión

	HK DUKLA MICHALOVCE – 
HK NITRA
9. 1., 17.30 hod., 37. kolo – 
Tipsportliga, Zimný štadión

	HK DUKLA MICHALOVCE – 
HC PREŠOV
16. 1., 17.30 hod., 39. kolo – 
Tipsport liga, Zimný štadión

	HK DUKLA MICHALOVCE – 
VLCI ŽILINA
23. 1., 17.30 hod., 41. kolo – 
Tipsport liga, Zimný štadión

	HK DUKLA MICHALOVCE – 
HC SLOVAN BRATISLAVA
30. 1., 17.30 hod., 43. kolo – 
Tipsport liga, Zimný štadión
info: https://hkduklamichalovce.sk/

Hádzaná

	MŠK IUVENTA MICHALOVCE – 
DHC PLZEŇ
3. 1., 18.00 hod., MOL liga žien – 
11. kolo, Chemkostav aréna

	MŠK IUVENTA MICHALOVCE – 
DHC SOKOL PORUBA
10. 1., 16.30 hod., MOL liga žien – 
12. kolo, Chemkostav aréna

	MŠK IUVENTA MICHALOVCE – 
HC DAC DUNAJSKÁ STREDA
14. 1., 17.00 hod., MOL liga žien, 
Chemkostav aréna

	MŠK IUVENTA MICHALOVCE – 
ŽRK SPLIT 2010
24. 1., 17.30 hod., EHF Európsky 
pohár – osemfinále, Chemkostav 
Aréna

	ŽRK SPLIT 2010 – MŠK 
IUVENTA MICHALOVCE 
25. 1., 15.30 hod., EHF Európsky 
pohár – osemfinále, Chemkostav 
Aréna, info: https://iuventa-zhk.sk/

‣ FLORBALOVÝ TURNAJ O POHÁR PRIMÁTORA
V rámci mestských športových súťaží sa už 15.krát uskutočnil florbalový turnaj O po-
hár primátora mesta v kategórii základných škôl. Turnaj je rozdelený na tri kategórie, 
chlapci 5. – 7. ročník ZŠ, dievčatá 5. – 7. ročník ZŠ a koedukované družstvá chlapcov 
a dievčat 3. – 4. ročníka ZŠ. V kategórii chlapcov hralo osem škôl, u dievčat päť škôl 
a v kategórii najmenších šesť škôl a jedno dievčenské družstvo mimo súťaže. Turnaj 
sa koná pod záštitou primátora mesta v spolupráci so Základnou školou T. J. Mousso-
na, florbalovým klubom Eastern Wings a Olympijským klubom Michalovce, ktorý 
ocenil najlepších hráčov a strelcov turnaja. V kategórii chlapcov si víťazstvo vybojo-
vala ZŠ T. J. Moussona, druhé miesto obsadila ZŠ na Školskej ulici a na treťom mieste 
sa umiestnilo Gymnázium, Ľ. Štúra. Medzi dievčatami dominovali rovnako žiačky 
zo ZŠ T. J. Moussona, ktoré si odniesli prvé miesto. Základná škola na Krymskej ulici 
skončila na druhom mieste a ZŠ na Okružnej ulici obsadila tretiu priečku. V kategórii 
žiakov 3. – 4. ročníka sa najviac darilo tímu ZŠ T. J. Moussona, ktorý turnaj vyhral. 
Druhé miesto patrilo ZŠ, Školská 2 a tretie miesto získala ZŠ, Okružná 17.

Radmila Hajdúková

‣ MICHALOVSKÍ FUTBALISTI UKONČILI 
JESENNÚ ČASŤ SEZÓNY NA 5. MIESTE
Futbalisti MFK Zemplín Michalovce si lepšie ukončenie jesennej časti sezóny Niké 
ligy 2025/2026 nemohli priať. V  poslednom zápase, 13. decembra, po prvýkrát 
v lige zdolali FC Tatran Prešov a so ziskom 25 bodov sa umiestnili na 5. mieste. 
„Najväčšiu radosť mám z predvedenej hry. Chcem, aby sme hrali atraktívny, kombinačný 
futbal a strieľali veľa gólov,“ zhodnotil generálny manažér Ivan Gondor. 
Mužstvo počas celej jesennej fázy viedol z pozície hlavného trénera Anton Šoltis, 
ktorý dosiahol sedem výhier a štyri remízy. Jedným z najemotívnejších momentov 
uplynulej časti bolo ukončenie kariéry Igora Žofčáka počas augustového zápasu 
so Slovanom. Dlhoročný kapitán Michaloviec zostáva držiteľom viacerých ligových 
rekordov – pripísal si najviac štartov spomedzi všetkých hráčov (496) a je i najstar-
ším strelcom v našej lige, keď v sezóne 2024/2025 skóroval vo veku 41 rokov a 41 
dní. Zimná prestávka potrvá dva mesiace. Jarné boje o body do tabuľky odštartujú 
Michalovčania 19. kolom, keď v nedeľu 8. februára o 18.00 hod. privítajú na do-
mácom trávniku súperov trnavského Spartaku.  

red

‣ LIGA POHYBOVEJ 
ZDATNOSTI DETÍ 
MATERSKÝCH ŠKÔL
V  telocvični Základnej školy na Šver-
movej ulici sa začiatkom decembra 
konalo druhé kolo mestskej ligy ma-
terských škôl v  pohybovej zdatnosti 
O pohár primátora mesta Michalovce. 
Organizátorom bola Materská škola 
na Švermovej ulici. Súťažilo sa v  šty-
roch disciplínach: beh 2 x 10 metrov, 
skok z miesta, hod kriketovou loptič-
kou 150 gramov a prekážková dráha. 
V  celkovom umiestnení sa na prvom 
mieste umiestnila Materská škola, 
Školská 5, na druhom mieste Materská 
škola, J. Švermu 8 a na treťom mieste 
Materská škola, S. H. Vajanského 5. 

Mária Gaľová

‣ MEDZINÁRODNÝ PROJEKT SCHULBRÜCKE
Šesť žiakov Gymnázia Pavla Horova sa na sklonku roka 2025 
zúčastnilo na medzinárodnom projekte Schulbrücke v nemec-
kom meste Wuppertal. Schulbrücke je medzinárodný vzdelá-
vací a výmenný projekt pre mládež, organizovaný Nemeckou 
národnou nadáciou (Deutsche Nationalstiftung). Po dôkladnej 
domácej príprave, ktorá zahŕňala témy alternatívnych projektov 
v našej škole, regióne i krajine, reprezentovali Slovensko pred 
študentmi z Nemecka (Deutsche Nationalstiftung), Maďarska, 
Rumunska a Južného Tirolska. Ďalšou z úloh bolo priniesť „spo-
mienkové predmety minulých budúcností“, ktorej výsledkom 
bola originálna výstava v štýle múzea. Nechýbal ani medziná-
rodný bufet. Súčasťou programu bola práca v zmiešaných me-
dzinárodných skupinách na rôzne tematické okruhy. Nasledova-
li workshopy – od fotožurnalistiky cez kreatívne písanie až po 
debaty. Účastníci sa prostredníctvom zadaných úloh zúčastnili 
prehliadky mesta Wuppertal a navštívili aj neďaleký Düsseldorf. 
Vo voľnom čase si niektorí vychutnali umelecké predstavenie 
Piny Bausch, iní si zas vyskúšali tradičnú nemeckú hru Kegeln. 
Neodmysliteľnou súčasťou programu bola inšpiratívna prednáš-

ka Frithjofa Reinhardta a výnimočným zážitkom bolo aj stretnu-
tie s Hermannom Gröhem, členom predstavenstva Deutsche Na-
tionalstiftung a bývalým nemeckým ministrom zdravotníctva.

Alexandra Morozová

‣ VIANOČNÉ SPOJENIE 
NAŠICH SŔDC
Netradičné kultúrno-športové podujatie 
žiakov Základnej školy na Okružnej ulici 
sa uskutočnilo v decembri v Chemkostav 
aréne, a to za prítomnosti zástupkyne pri-
mátora mesta T. Sotákovej a ďalších vzác-
nych hostí spoločenského, kultúrneho 
a športového života. V hľadisku nechýbali 
ani rodičia a starí rodičia žiakov.

Žiaci, žiačky, učitelia telesnej výchovy, 
trénerky a  tréneri sa spojili v priateľskej 
súťaživosti. Spoločne si užívali športové 
zápasy v hádzanej a futbale, ktorých am-
basádormi boli zvučné mená – Patrícia 
Wollingerová a  Igor Žofčák. Rozohrali 
sa vášnivé duely, no najdôležitejšie bolo, 
že  každá tímová snaha bola sprevádza-
ná bohatou dávkou športového nadšenia 
a podpory. Diváci sa tešili z excelentných 
výkonov, ktoré nenechali nikoho chlad-
ným. Každá hra bola plná emócií, ktoré 
držali divákov v  napätí. Na futbalové 
derby odborným okom dohliadal Štefan 
Czető – medzinárodný rozhodca UEFA. 
Rozhodcom v hádzanej bol obľúbený uči-
teľ telesnej výchovy Juraj Čižmár.  

Priestor medzi športovými zápoleniami 
vyplnili žiaci veselým kultúrnym progra-
mom a  predstavili sa aj ustarostení, neuve-
riteľní kuchári, ktorí zatancovali so srdieč-
kami naplnenými radostným očakávaním 
Vianoc. Nezabudlo sa ani na tombolu, 
v  ktorej sa žrebovali hodnotné ceny a  na 
súťaže plné  zábavy i humorných situácií.

Po doobedňajšom zápolení a zábave sa 
všetci spojili v jednom krásnom momente – 
spoločnom speve koledy Tichá noc. Tento 
okamih bol symbolom vianočnej jednoty, 
pokoja a lásky. Vyjadril to, čo všetci v ten-
to deň cítili – blízkosť a spolupatričnosť. 

R. Záborská

‣ BUDÚCNOSŤ PATRÍ TÝM, KTORÍ SA NEBOJA 
VYKROČIŤ
Erasmus+ na Strednej odbornej škole technickej 
v Michalovciach nie je len projektom – je to fi-
lozofia otvorenosti, rastu a odvahy. Každý žiak, 
ktorý sa rozhodne vycestovať, si odnáša niečo, 
čo mu žiadna učebnica nedá: skúsenosť, ktorá formuje jeho budúcnosť.

Po piatich úspešných projektoch získala naša škola opäť grant 120 000 eur 
na ďalší projekt, vďaka ktorému zatiaľ vycestovalo 39 žiakov a 10 pedagógov 
do troch európskych krajín. Žiaci odborov informačné a sieťové technológie, elek-
trotechnika a mechanik počítačových sietí sa zúčastnili odborných stáží v zahra-
ničí – od moderných dielní v Nemecku cez rozvody energie v Čechách až po IT 
startupové firmy v Grécku. Počas niekoľkotýždňových pobytov si nielen zdokona-
lili svoje zručnosti, ale spoznali tiež pracovnú kultúru iných krajín.

„Práca v zahraničnej firme mi ukázala, ako veľmi sa dá technika spojiť s kreativitou. 
Naučil som sa pracovať v tíme, komunikovať v angličtine a nebáť sa výziev,“ hovorí Sa-
muel, žiak odboru informačné a sieťové technológie, ktorý absolvoval stáž v Grécku.

Výsledkom tejto iniciatívy je však aj profesionálny rozvoj učiteľov prostredníc-
tvom mobilít, pozorovania pri práci a kurzov, ktoré postupne menia a skvalitňujú 
vzdelávanie školy od základov. Zameranie na environmentálnu výchovu a európ-
ske hodnoty vytvára základ pre udržateľnú budúcnosť a pripravenosť mladých ľudí 
na globálne výzvy. Zapojenie do programu Erasmus+ zvyšuje prestíž školy, mo-
tivuje pedagógov k inováciám a prináša nové kontakty s partnerskými inštitúcia-
mi. Žiaci Strednej odbornej školy technickej v Michalovciach sa vďaka tomuto 
programu stávajú súčasťou medzinárodného vzdelávacieho priestoru, ktorý im 
prináša skúsenosti, priateľstvá a nové obzory.

Monika Bongová

‣ PODPORA ČÍTANIA
Projekt Záložka do knihy spája školy je čitateľsko-výtvarná aktivita určená pre zá-
kladné a stredné školy, ktorú organizuje Národný inštitút vzdelávania a mládeže 
v Bratislave v spolupráci s ďalšími partnermi. Cieľom projektu je nadviazanie kon-
taktov medzi českými a slovenskými školami, vytváranie nových priateľstiev, spo-
znávanie kultúry iných regiónov a podpora čítania prostredníctvom výmeny zálo-
žiek do kníh. Pekná myšlienka je umocnená rozvíjaním kreativity a manuálnych 
činností žiakov pri tvorbe záložiek. Tohtoročnou témou bolo Cestovanie naprieč 
knižnými príbehmi. V tomto roku vytvoril Národný inštitút vzdelávania a mládeže 
až 553 partnerských dvojíc zo škôl z Čiech a Slovenska. Jednou z nich bola aj Zák-
ladná škola Pavla Horova. Na tvorbe záložiek sa podieľalo až 256 detí z 1. stupňa 
v rámci popoludňajšej činnosti v školskom klube detí. 

Katarína Sikorai
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Š P O R T

Školy a športoviská
Zelené a moderné školy aj ihriská pre naše deti a mládež

Životné prostredie
Zelenšie a zdravšie mesto

Revitalizácia verejných priestranstiev
Krajšie a zelenšie verejné priestory a medziblokové zóny

Rekonštrukcia ciest a chodníkov
Rozsiahla obnova na Okružnej ulici a postupné opravy mestských chodníkov

Služby pre obyvateľov mesta a okolia
Skvalitnenie a rozšírenie poskytovaných služieb nielen pre obyvateľov mesta 

8,5
mil.

2,5
mil.

4,9
mil.

1,5
mil.

3,1
mil.

PROJEKTY
v  m e s t e  M i c h a l o v c e 

Mesto pokračovalo v realizácii projektov zameraných na skvalitnenie života 
obyvateľov, rozvoj verejných priestorov, podporu vzdelávania, športu, kultúry 

aj ochranu životného prostredia. Niektoré z nich nadväzovali na dlhodobejšie plány, 
iné reagovali na aktuálne potreby mesta a jeho obyvateľov.

Rok 2025 bol obdobím konkrétnych krokov a viditeľných zmien

Zelená strecha na budove 
Materskej školy na Okružnej ulici

Revitalizácia Ústredného vojenské-
ho cintorína Červenej armády

Upravené medziblokové priestory 
na Leningradskej ulici

Revitalizácia lokality Hrádok

Rekonštrukcia atletického oválu 
v areáli ZŠ na Komenského ulici

Rekonštrukcia cestnej komunikácie 
na Okružnej ulici

1 6                V I A C  A KO  2 0  M I L I Ó N O V  P R E  M E S TO


